

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
și sa plătească tot d'acuma înainte:

Un an în țară 30 Lei; în Străinătate 50 Lei

Săse luni 15 " " " 25 "

Trei luni 8 " " " 13 "

Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

ADMINISTRAȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politie: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Adevărul

Să te țerești Române de cutii strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În București și Județe se primesc numai la
Administrație
În Străinătate, direct la administrație și la
toate oficiile de publicitate

Anunțuri la pag. IV . . . 0,30 b. linia
. . . III . . . 2,- lei
. . . II . . . 3,- " "

Inserțiile și Reclamele 3 lei rîndul.

Un număr vechi 30 Bani

Prelungirea crizei

Presa oficioasa.

În țara românească nu a existat și
nu există nici astăzi o presă oficioasă
care, prin atitudinea sa demnă și
leală, să impie respect chiar cetitorilor
cari îi sunt adversari.

Această presă, așa zisă oficioasă, se
compune din un număr oare care de
reptile veninoase cari își aruncă balele
asupra organelor opoziționiste, îndată
ce aceste denunță o crimă, o hoție sau
chiar un abuz comis de subalternii regi-

șii. Aceste reptile cred că rolul lor, da-
toria lor constă într-o absolută negare
a tutulor mișcărilor, pălogăriilor, cri-
melor asupra cărora guvernul, apărât
de ele, a aruncat bine-făcătoarea mu-
șama.

Privești ce ne oferă; mai ales de
oite-va luni încoace, partidul conserva-
tor nu este decît rezultatul atitudinii
servile a acestor reptile, oăci nu se mai
poate, tăgădui că acest partid este as-
tăzi în plină discompunere.

Cînd organele opoziției au denunțat
asasinarea unor țărani în județul Do-
rohoi, generalul Lohovary și Alex.
Marghiloman s'au grăbit să arunce mu-
șamaa junimisto-conservatoare asupra
asasinilor; pentru ce?— fiind că doi
militari, protejați de junimistul Const.
Stroici erau autorii acelor trei asasi-
nate.— Care a fost atitudinea reptile-
lor față de aceste crime? Fără cea
mai mică cercetare le-au negat într-un
mod absolut, au insultat în modul cel
mai trivial pe ziaristii denunțatori, și
ne-au asurzit cu strigătele lor de bu-
curie în ziua cînd ambii asasinați au fost
înaintați și decorați.

Cînd Adevărul a dus o violentă cam-
panie contra furăturilor lui Nicolaide
(atunci prefect de Putna) mușama-
giul ramolit de la interne, pentru ochii
lumei, a trimis o anchetă, compusă din
doi inspectori, unul administrativ și
cel-lalt financiar, care a constatat toate
hoțiile denunțate de acest ziar. Raportul
a rămas îngropat într-unul din du-
plapurile arhivei, dar s'a cerut demisia
hoțului de prefect.— Care a fost atitu-
dinea reptilelor față de aceste pot-
logării? Ele au negat totul, au insultat
surugiește pe întreaga redacție a
Adevărului, au mintit cu știință și ne-
ruginare asigurând că imaculatul Ni-
colaide și-a dat demisia din cauza să-
nătății sale zdruncinate, și la urma
urmei au aruncat o sfidare opiniei pu-
bliche revoltată de tipetele lor de bu-
curie în ziua cînd murdarul pungaș
puteana a fost înaintat inspector ad-
ministrativ.

Cînd întreaga presă independentă a
denunțat hoțiile comise în direcția pe-
nitenciarilor, inconștientul șef al colo-
nelului Capșa a numit un inspector ad-
ministrativ care, de la începutul an-
chetei, a rămas îngrozit de furăturile
descoperite. Atunci inspectorul prin un
raport a cerut ministrului de interne
ca să mijlocească pe lângă colegul său
de la finanțe pentru delegarea unui
inspector financiar cu care să continue
cercetările și să se încheie procese-ver-
bale asupra constatărilor ce se vor
face.— Ancheta a arătat în raportul
său și în procesele verbale încheiate de
ambii inspectori toate furăturile săvîr-
șite de fostul director al penitenciarilor.
Făgărnicul vulpoiului de la Golăești
aștepta plecarea în concediu a lui Alex.
Pencovici — unul din inspectori— pen-

tru a trimite dosarul slugarnicului jude
instructor N. Vlădescu, care, cu o ru-
ginoasă ignoranță și cu o vădită rea
credință, absolvă pe catonul colonel
Capșa și acuză pe Alex. Pencovici, fără
a-l fi ascultat, de falsificare în actele
publice. Dacă N. Vlădescu ar fi un
magistrat conștient de datorile sale
iar nu o slugă pleoată ordinelor venite
de sus, trebuia imediat să fi cerut darea
în judecată a ambilor inspectori, oăci
amândoi iscăliseră procesele verbale și
prin urmare amândoi falsificaseră acte
publice.

Nu a făcut-o pentru că nu avea or-
din, dar, în întreaga sa ordonanță, a-
cest servil magistrat nu pomenește de
inspectorul financiar I. Constantinescu
care luorase cu Alex. Pencovici.— Care
a fost atitudinea reptilelor față de spă-
larea unui hoț și de acuzarea neînțele-
meiată aruncată unui funcționar care,
în lunga sa carieră, a dat probe de
corectitudine și de cea mai mare cin-
ste? Au tăcut ca peștii, și au lăsat
pe prostituata de la culțe, care ținea
interimatul ministerului justiției, să pu-
blice un comunicat în Monitorul Oficial
calomniator și insultător pentru Alex.
Pencovici.

Iată pretensele servilii pe cari le
aduc reptilele— multe din ele întreți-
nute din banii contribuabililor—guver-
nelor pe cari, în loc de a le sluji, le
compromit.

Presa așa zisă oficioasă are o mare
parte de răspundere față de rușinoasa
cădere a partidului conservator.

Ferește-mă, Doamne! de prieten, căci
de dușman mă voi feri eu singur.

Alex. V. Beldimană.

Manevre regale

Am citit cu mare surprindere în unele
gazete romine următorul titlu: Manevre
regale. Și m'am întrebat cu uimire ca ce
să fie acest titlu și ca ce să însemneze el?
Manevre regale?! Pînă astăzi știam
că era vorba de manevrele armatei ro-
mâne, precum și în străinătate armatele
sînt desemnate cu numele naționalității
căreia aparțin, dar nici odată și nicăieri
nu sînt puse sub stăpînire regală.

Și, de ce «Manevre regale»? Oare aceste
manevre sînt executate de către rege, sau
de către armată? Oare planul manevrelor
a fost întocmit de rege, sau de statul-
major? Oare armata este proprietatea re-
gelui, este o aglomerație întreținută
din solda suveranului, sau este o armată
națională compusă pe principii obliga-
tivelor serviciului militar?

În nici un caz titlul acelor gazete ex-
trem de dinastice nu este justificat și el
dovedește numai o extremă plătitudine
și o nemărginită poftă de a măguli pe
rege.

Dacă sub acel nenorocit și nesărat titlu
nu s'ar fi povestit mișcărilor armatei noas-
tre, am fi crezut, de o cam-dată, că e
vorba de, cu totul alte manevre, că ar fi
vorba, adică, de manoperile lui Carol I
în politică, de șuruburile pe cari le în-
vîrtește cu prilejul crizei ministeriale și
de chipul dibacii în care va scoate cele
opt portofolii din încercătură. Dar nu,
nu era vorba de asemenea meșteșuguri,
și de aceea ne-am întrebat cu mirare: de
unde și pînă unde mai eși și asta?

Prea împing departe unii politicieni
plătitudinea și linguștoria către rege.
Oare nu sînt suficiente toate cele lalte
laude? Oare nu-l ajung suveranului nos-
tru toate tîmbele, toate înălțările la cer,
toate discursurile slugarnice pe cari i le
vîră sub nas cătelușii cari se gudură prin
prejurul palatului? Acuma era de abso-
lută nevoie ca să se regaleză și armata
pe care linguștorii o transformă, de bună
voie, într-o ceată de mercenari regesti?
Slugărnicia trebuie să aibă și ea un cap-
ăt căci într-alt-fel revoltă. Să se multă-
mească lacheii cu tot ce au făcut pînă
acuma, căci regele—dacă nu este un mare
ingrat—nu poate uita pe aleșii săi.

Dragoș

PANA CAND?...

Am atras de atîtea ori băcarea de seamă a
gavarniului asupra celor ce se petrec pe
granița dintre Austro-Ungaria dar toate au fost
în zadar. Nepăsarea oficială și indolența și
nerușinarea conducătorilor noștri nu mai cu-
nose limite.

De atîtea ori am spus ministrilor: „Băești
de seamă că ne facem de risul străinilor,
băești de seamă că soldații noștri sînt tra-
tați drept aluce ale soldaților de dincoace,
băești de seamă că ne-am creat o stare de
inferioritate din care nu vom să țesim nici
în ruptul capului.

La toate aceste strîlcite ale noastre guver-
nului a rămas surd. Oăci guvernul român se
interesează de orice afară numai de demai-
tatea țării acestora.

Zilele trecute am asistat la o rușinoasă
scenă. Un întreg pîchet de soldați romîni a
fost arestat de către finanții unguari, și au
fost arestați pe cînd erau cu armele în mîini
și pe cînd erau mai numeroși. Acuma ni se
raportează că soldații unguari au împușcat pe
doi locuitori din îndulul Fălticiei iar pe un
al treilea l-au rănit și l-au arestat dincoace.

Pînă cînd, domniilor guvernanti și veți privi
liniștiți cum unguarii ne arestează soldații și
ne împușcă locuitorii, pînă cînd veți primi
cu unguarii să și bată joc de noi și să ne
umilească la orice ocazie?

Oare tot n'a venit vremea ca să vă întere-
sați și de graniță? Oare tot nu este mo-
mentul ca să înfînțați și d-voastră un corp
de finanții sau de soldați bine organizați, ca-
pabili să ție piept și contra bandiștilor și
gendarmierii ungarști?

Fîți mai cu dor de țară, domniilor miniștri!
Puneți mai multă inimă cînd o vorba de o-
noarea Romîniei și a romînilor!

Stop.

RUSIA SI BULGARIA

Chestia convertirii prințului Boris — Ne-
mulțămire la Petersburg — Tocmeală
sau prevenire? — Rusia așteaptă.

Știrea despre botezarea prințului Bo-
ris în religia ortodoxă nu s'a confirmat,
— de și această eventualitate ajunsese a
se considera un moment ca sigură chiar
și în cercurile cele mai bine informate
din Sofia, — atît de sigură, în cît se știa
a se spune chiar și data la care această
ceremonie avea să se întimple. Aceasta
nu poate însemna alt-ceva de cît că, de
și se luase în adevăr hotărîrea de a se
face acest pas considerat ca unul din
cele mai importante pentru apropierea
Bulgăriei de Rusia, totuși în ultimul mo-
ment s'a renunțat la dînsul.

Cum și de ce? În privința aceasta co-
mentariile autorizate tac de o cam-dată.

Nemulțămire la Petersburg

Orî-cum, această revenire la alte sen-
timente a produs o rea impresiune la
Petersburg.

Semi-oficiosul Petersburgskia Viedomosti
întregînd desmîntirea știrii despre con-
vertirea presumițivului moștenitor al co-
roanei bulgare, zice:

Nu începe îndoiială că prințul Ferdi-
nand spăcieste, de și știe prea bine că un
ast-fel de pas ar fi aprobat atît în Bulgar-
ia cît și în Rusia. În Rusia s'ar vedea
aci un bun început pentru trecerea de la
vorbe la fapte, iar în Bulgaria s'ar începe
a se considera familia princiară ca o di-
nastie națională.

Cine se împotrivesc

Ziarul rusesc continuă apoi spunînd
că, după informațiile sale sigure, prin-
cesa Maria Luiza, soția prințului Ferdi-
nand e cea care se împotrivesc din toate
puterile la convertirea fiului ei la religia
ortodoxă.

Această sovăire însă trebuie să aibă
un sfîrșit; e timpul suprem, — zice ofi-
ciosul din Petersburg, — ca prințul Fer-
dinand să lămurească situația, pentru ca
să se știe odată dacă, da sau nu, depu-
tația bulgară a fost trimisă în adevăr
pentru a încerca o apropiere serioasă de
Rusia liberatoare, ale cărei simpatii au
rămas neschimbate pentru Bulgaria și
care nu cere de la dînsa alt-ceva decît
sinceritate.

Tocmeală sau prevenire?

Un alt ziar rusesc, Herald, ale cărui
legături cu ministerul de externe al Ru-
siei sînt cunoscute, vorbește și el de
chestia aceasta a convertirii prințului
Boris și se arată foarte indignat de chip-
ul în care ea se tratează.

În cercurile din Petersburg, — spune
acest ziar, — face o impresie foarte rea
tocmeală asta ce pare a voi să se facă
cu confesiunea prințului Boris.

Se zice că numai în cazul cînd Rusia
ar da asigurarea că dinastia Coburg va fi
menținută pe tronul bulgar, numai atunci
s'ar încuviința trecerea prințului Boris la
religia ortodoxă.

Dar o ast-fel de asigurare nu se poate
da; o convertire de bună-voie a prințului

Boris ar fi cel mai puțin lucru prin care
această dinastie ar trebui să-și manifesteze
sincera-i alipire de poporul bulgar.

Rusia așteaptă

Concluzia oficioșilor ruși este că, or-
cum se vor desvolta lucrurile în Bul-
garia, Rusia nu crede nici acum de cu-
viință să intervină într'un chip să in-
tr'altul.

Ea va lăsa de-oacmădată ca lucrurile
să-și urmeze cursul lor; interesul ei nu
este încă să-l grăbească.

Ceea-ce însemnează că acest interes
poate să vină odată.

Vestă

DIN CARNET

Un vapor care dispare

Am cetit într-o gazetă din Capitală cum că
un vapor al comerțului Mendel a dispărut
din șanterele de la Turnu-Severin.

Multe dispariții am văzut în viața mea; am
auzit că au dispărut hoți de sub privighere
soldaților, au dispărut banii din casierile pu-
bliche, au pierit mărfuri din antrepozițiile acei-
lor bucureștene, chiar vestita Cloșcă cu pul
a găsit mijlocul să sboare prin tavanul Mu-
zeului; dar un vapor!?

Da, un vapor, un vapor întreg, cu mașinele
lui, cu roțile lui, cu coșurile și catarturile lui,
a plecat din șantier, a pornit-o pe Dunăre, și
a pierit, s'a evaporat. Acuma, unde e va-
porul?

Agenții Regiei monopolurilor săreii, tutunu-
rilor, vapoarelor, șlepurilor și șanterelor, a-
leargă nebuni, alcargă în toate părțile, sco-
tocosesc prin porturi, caută prin insule, cerce-
tează cerul și pămîntul, dar geaba: vaporul
s'a subtilizat.

Alaltă-eri ducîndu-mă să asist la reprezen-
tația celebrului Delaunay și a celebrei d-soare
Benita, am văzut, cu multă surprindere, cum
un ceasornic a dispărut dintr-o batistă și s'a
aflat mai tîrziu într-o cutie pecetluită. Și
m'am minunat.

Dar ce să fie dispariția ceasului față de e-
vaporarea vaporului?!

Ei parcă așa crede că vre-un mare sca-
mator, Donato, Cazeneuve ori Delaunay a
fost pe la Turnu-Severin, a făcut pe dracu,
aui hipnotizat vaporul și l'a șterpelit. Intr'-
alt-fel nu'm pot închipui ce s'a întimplat.

Unii, adică opozații, au pomenit de negli-
jență, adică pretend că din cauza neglijenței
funcționarilor Regiei s'a întimplat isprava. Eu
unul mă îndoesc.

Neglijența cîtă poftiți, neglijența putea să
fie cît de multă, dar pînă la dispariția unui
cogicogiamite vapor mai va!

Geaba, eu cred că tot spiritizmul e de
vină!

Memphis

Au dreptate amindouă

Cît timp tovărășia junimisto-conserva-
toare era încă în ființă, total se petrecea
în familie și rufele murdare nu erau spă-
late în public.

Azi cumetria s'a isprăvit și asistăm la
darea la lumină a tutulor faptelor comise
de ambii foști asociați.

Așa țara acuză pe D-nul Marghiloman
că a intervenit în instrucțiunea atăcerii
din Galați, scoțînd din urmărire pe D-nii
Miclescu, Poenaru și Fotin, cari puteau
fi compromiși tot așa de bine ca și cei
osîndiți alaltăieri.

La această acuzare Constituționalul nu
stă mult pe gînduri și acuză la rîndul
său și el pe conservatori și pe ziarele lor,
că au căutat să intimideze pe magistrați,
că i-au insultat prin ziarele lor și că
s'au încrecat să acopere potlogăriile să-
virșite la Galați de amicii lor politici.

Ce trebuie să credem, noi spectatori îm-
parțial și neangajați în această ceartă?
E imposibil a crede alt-ceva decît că și
unii și alții au dreptate și că D-nal Mar-
ghiloman a căutat să facă presiune asu-
pra judecătorilor ca să osîndească pe pa-
namisții gălățeni, precum și conservatorii
aui căutat să facă același lucru, cu țînta
contrarie, de-a obține achitarea amicilor
lor politici.

Îl se valent! ar zice francezul în a-
cest caz și de sigur aceasta este și opi-
niunea noastră, mai ales că dacă guver-
nanții de ieri au stat, alita timp împreună
e tocmai grație faptului că se potriveau
perfect în imoralitatea lor politică.

Și cum cearta de abia începe, sîntem
siguri că vom asista la o întreagă serie
de destăinuri și învinuiri reciproce încari
ne vor edifica complet asupra aceloră
cari ne-au guvernat timp de șapte ani
de zile.

Nu mai de n'or împăca! Ar fi regre-
tabil să înceteze cearta tocmai cînd a în-
ceput să fie frumos.

Deși înainte, înainte, Domnii mei, nu
vă jenați de public și dați-vă cîmplect
arama pe față!

C. M.

Ai noștri

La un colț de stradă, am trecut erî pe lângă
doi oameni. Firește vorbeau despre criză, și
fără să am intenția d'oi asculta ce spun, am
auzit pe unul din ei spunînd:

— Bine c'am scăpat de ciocot, nene. Se să-
turase țara, — vorba aluia... Să mai vie ș'al
noștri.

M'am uitat la el, și tocmai ca Brădard din
Bănuțoarea de sînge, de-odată tresării.

Unde mai văzusem mutra asta!

Nu jînu mult, și-mi adusei aminte.

Era acu vr'o șapte ani. Tot așa, la un colț
de stradă, trecînd surpriseseam o conversație
tot cam așa, decît că vocea zicea atunci:

— Bine că scăpăram nene, de colectivității
ăștia... Nu mai era chip... Să mai vie ș'al
noștri.

Ei bine, cel de-acu șapte ani și cel de ieri
era unul și același cetățean! E cetățeanul care
în tot-dea-una știe cu cine are să voteze.

Un moment mă gîndeam să-l interviueez
asupra situației. M'am răgîndit însă, mai în-
tîiu pentru că asta e treaba lui Cașolțeanu și
apoi pentru că știam de mai înainte ce putea
să-mi spuie: Guvernul care-o să vie o să
aibă majoritate, fiind-că în tot-deauna ma-
joritatea e cu ai noștri.

Rad.

A se vedea la rubrica Infor-
mațiunilor știrile privitoare la
mersul crizei ministeriale.

DEFILAREA DELA FLOREASCA

Înainte de defilare. Cite-va incidente
Defilarea corpului I. Defilarea cor-
pului II. Pașania prințului Fer-
dinand. Șarja cavaleriei.

Înainte de defilare

Lume foarte multă venise erî pe întin-
sul cîmp de la Floreasca pentru a putea
asista la o defilare ne mai văzută de bu-
cureșteni, la defilarea a două corpuri de
armată și a diviziei independente de ca-
valerie, în total 35,000 de oameni.

Printre aștizenți au fost toți miniștrii
cu soțiile lor, mai mulți reprezentanți ai
puterilor străine, primarul Capitalei, cî-
teva doamne, printre cari și d-na Take
Ionescu, călare; apoi regina cu principesa
Wilhelm de Hohenzollern în trăsură, prin-
cipesa Maria și principesa de Saxa-Mei-
ningen, sora împăratului Germaniei, că-
lare, etc.

Din depărtare se vedeau puncte negre
cari meru se mișcau și se măreau, îna-
inte d'a se putea vedea dacă e artilerie,
cavalerie sau infanterie. Cavaleria din
depărtare arăta foarte frumos, cu stegu-
lețele ei cari flăcăiau în aer.

Întreaga poliție a Capitalei era concen-
trată acolo și bietul căpitan Solomonescu
se țira în dreapta și în stînga pentru a
face ordine.

Cite va incidente

Între cordonul poliției și între ofițerii
de stat-major, pe locul unde urma să se
facă defilarea, se plimba D-nii P. P.
Carp, Henri Catargiu și senatorul Lămo-
tescu. Cîți-va gazetari se apropie de acest
grup, cînd iată și celebrul Crețu.

— Crețule, te-ai dus! Mine pe vremea
asta nu mai ești inspector! Îl spune un
gazetar.

D. Carp se uită zîmbînd spre grupul
gazetarilor.

— Nu mă duc; o să mă stau două-trei
ani, căci nu mă lasă conul Petrache.

D. Carp continuă să zîmbească.

— Coane Petrache,—îi zice Crețu,—nu
ne lasa!

Și D. Carp ridea cu poftă.

D. N. Filipescu vorbea cu credinciosul
său polițaiu din Brăila. În acel moment
trece pe lângă el și D. Al. Marghiloman.
Cum îl zărește, primarul nostru cu glas
tare:

— Miclescu popa și Fotin nu sînt aici?
\*\*

În cursul defileului D. N. Filipescu s'a
apropiat de D. P. P. Carp și au vorbit
împreună o oră întreagă.

— S'a împăcătără! — strigau polițaiții
cu bucurie.

Defilarea corpului I de armată

Înainte de a se începe defilarea, regele
cu suita sa trece în revistă lungul șir al
soldaților înșirați pe două linii de cite
patru chilometri. Trăsurile se țineau me-
reu după suita.

— Ce jucărie frumoasă! — ziceau mai
mulți asistenți.

Pe la orele două și un sfert se începe
defilarea corpului I de armată în cap cu
D. general Berendei.

Diviziunea generalului Iarca: Această

diviziune a deschis coloana de defilare; impresia în general n'a fost prea bună, căci numai regimentele 26 și 4 au defilat în regulă.

Divizia generalului Carcașeanu a defilat tot așa; regimentele 1 și 19 s'au distins mai mult.

O a treia divizie comandată de D. general Algia a defilat relativ mai bine, în special regimentele 32 și 23.

Apoi au urmat genii, sanitarii și artileria care au obținut admirația tuturor.

Divizia independentă de cavalerie: Cavaleria era așteptată cu mai mult nestimpăr de public. Din depărtare ea se arăta de o frumusețe rară. Coloana a fost deschisă de regimentul de roșiori de sub comanda prințului Ferdinand. Pe lângă cea mai mare bună-voință nu se poate spune nimic bine despre acest regiment; rindurile fiind cam lungi, soldații alergau într'un trap dezordonat făcând un nor imens de praf.

E de remarcat însă, că regimentul de călare, toți soldații cu schimbul, de sub comanda d-lui colonel Pontbriant, a fost foarte bine.

Defilarea a fost închisă de o baterie călarească; toată lumea a rămas încântată de defilarea acestei arme de elită.

Defilarea corpului II de armată Corpul al doilea de armată a defilat mult mai bine de cel corpul I.

În divizia D-lui general Cruțescu s'au distins foarte mult vânătorii prin tinuta lor elegantă și marșul lor regulat și cadențat.

Regimentul de infanterie care a urmat după vânători a fost de asemenea foarte bine.

Regimentul 22 comandat de colonelul Comăneanu și de principele Leopold de Hohenzollern a defilat perfect de bine. Căpitanii au oferiți din statul major, de lângă rege, au ținut să strige Ura, când a trecut principele Leopold în capul regimentului său.

Apoi a urmat regimentul 28 comandat de D. colonel Anghelescu.

Din divizia D-lui general Argintoiu au defilat bine toate regimentele, în special artileria de sub comanda D-lui colonel Wartiadi, a fost mult admirată.

Cavaleria de sub comanda generalului Salmen și artileria călarească au fost mult remarcate.

Șarja cavaleriei Defilarea a fost închisă printr'o șarjă în galop a două divizii de cavalerie.

Opt mii de oameni călare au format un singur sir în lungime de aproape trei kilometri. Cînd s'a dat semnalul de șarjă, cavaleria înaintase cu o goană nebună spre public și la ridicarea unui steag, de odată ea s'a oprit și în aceeași goană s'a întors înapoi.

Spectacolul a fost de o rară frumusețe. Regele a intrunit apoi pe toți ofițerii superiori într'un cerc și timp de o oră întreagă a făcut critica manevrelor.

### IMPRESIUNI & PALAVRE

Unde dai și unde crapă

Credeam că odată cu sosirea mea în patria unde înflorește atîția și atîția pungași, voi pune cruce Impresiunilor și Palavrelor le voi lăsa pe la anul. Sotocoteala de acasă nu se potrivește însă cu cea de la redacție. Așa subscrisul fiind să dea un mai mare avînt cronicelor sale judiciare a rugat pe cei 30.000 cititori ai Adevărului, să-i dea și din provinciile subiecte de cronică. Atîta mi-a trebuit! Mi s'a rupt cuțitul de tăiat hîrtie, deschizînd la scrisori. Asta nu ar fi nimic. Văd însă că am fost rău înțeles. Am primit de toate, afară de subiecte de cronică judiciară. Mi s'au trimis plîngerii cu timbre de două-zeci și cinci de ban pe ele, nouăzeci politice, cronici mondene, vre-o șapte articole politice, o cronică teatrală, dar nici un document omenesc cules din salele de audiență a tribunalelor din cele trei-zeci și două de județe ale țării românești! În secolul meu—oroare și maledicție—mă văd neînțeles! Am făcut un mare auto-dafe, din această

întreagă corespondență cînd am dat de scrisoarea unei femei, care sub-scrie *Marioara* și e trimisă—scrisoarea nu dama—din urbea Slatina pe care a făcut-o celebră celebrul fost domn deputat Vasile Hagi-Pop.

Băiat care admiră sexul, am crezut că voi fi înțeles cel puțin de o femeie. Deziluzie însă și aici. *Marioara* cu pricina îmi trimete o guriță și un tip localnic. Gurița o primesc ca recunoștință—și tipul l'ași primi bucuroși, dacă ar avea ce căuta în *cronicele mele judiciare*.

*Voește și veți putea* a zis nemuritorul care a făcut păcatul de-a fondat pe Vintilă Rosetti. *Chițibus vrea* să fie amabil cu gentila *Marioara* și de aceea poate... să găsească mijlocul să-l dea în vileag bucătăria literară, care dacă n'are o forță de trei-zeci și cinci de cai, totuși nu-i de trimes în noaptea întunecoasă a coșului. Și iată cum, vînd să fiu gentil cu sexul, am relnviat cronică mea de astă-vară și mă grăbesc să dau proza corespondenței mele:

„Domnule *Chițibus*. Cu mare bucurie am citit în *Adevărul* de la 23 a. c. că D-voastră ați acceptat cu multumire cite o mică corespondență și din provincii.

„Vedeți lucrul acesta cu atît mă încîntă, cu cit socoteam că numai tipurile bucureștene sînt menite a fi date în vileag, fără ași pierde reputațiunea.

„Credeți oare că Oltul în revărsările sale aduce numai pietriș și lemne? Vă înșelați. El aduce și pești și încă de cea mai grasă speță, așa numitele *caracade*, ce prin diferite evoluțiuni zoologice s'au transformat în animale așa zise bipede, cu aerul și convingerea că pot fi dascăli și încă dintre cei mai renumiți.”

„Dar poftiți poate fotografia fidelă a o trimete lui Dujardin la Paris?”

„El bine! Iată: Ocheș, galben—dovleci, scurt, gros, *toujours à quatre épingles*. Semne particulare: Umblă tot-d'ăuna cu mînele la spate fredonînd: *Unde-ai plecat Gheorghior?*”

„Răspunde la armoniosul nume de Gheorghîță, o craiă cu geam și clopotar, *der erste classe*, din a căruia cauză chiar cutăritul a dat faliment, depositul de frînghii sfîrșindu-se.

„Ce vral Gheorghîță, tot Gheorghîță și a pol și dascăl!”

O guriță Domnule *Chițibus* de la *Marioara*. Acum după ce am reprodus scrisoarea *Marioarei*, care îmi trimete o guriță prin poșta, în loc să-mi o dea *aveca*, mă prinde o bănuială: N'o fi *Marioara* asta vre-o *Marioară* cu mustați?

El dacă ar fi ast-fel, mă întreb, nu ar fi oribil și nu ar avea de ris onor. p. t. public de această pîcăleală?

Ori cum ar fi sorții *sint aruncați*, crima este săvîrșită și lui *Chițibus* nu-l mai rămîne de cit să-și iscălească palavra sa asasină.

Chițibus

Posta lui Chițibus D-lui I. din Dealu, *Tirgoviște*. —Vă multumesc. Aș voi să cunosc numele D-voastră. Cit despre cronicile trimise, se vor utiliza, cu condițiunea ca să ne dați nume propriu exacte. O cronică judiciară este un proces-verbal al sentinței, ceva public și deci numele părților se pot cita. Totul ce cer e ca faptele să fie rigurose exacte.

D-lui P. Brăila același răspuns, dinpreună cu multumiri.

### Francezii în Madagascar

PORT-LOUIS, 27 Septembrie. — (Sorginte englezească). Niște curieri ai reginei sosiți la 30 Septembrie la *Natamondry* anunță că *Tananariva* a fost luată la 15 Septembrie. Miniștrii și curtea au fugit la *Ambositra* (*Betileo*). *Farfara* a fost bombardat la 21 Septembrie și atacat la 22.

### Știri Mărunte

Pe ziua de 1 Octombrie a. c. s'au numit și permutat: d-ra Clementina Leon, bacalaurată, institutoare suplinitoare la școala No. 1 de băieți din Vaslui; d-ra Aglăia Raducănescu, inst. suplinitoare la școala mixtă din Vidra (Vrancea); d-ra Alice Deliu inst. suplin. la școala de băieți din Tg-Frumos. D-ra Ecaterina N. Gheorghii de la școala de băieți din Tirgu-Frumos, la cl. III-IV și direcția școlăre de fete din același oraș în locul D-nei Ec. Dembinschi, eșită la pensie; D-na Natalia Zaharia de la cl. III de fete a școlii din Beilco-Iași, la cl. I a aceleiași școlii; D-na Natalia P. Stoica de la cl. I la cl. II; D-soara Lucreția Chiodariu de la cl. II la cl. III a aceleiași școlii; D-nul Ioan Stoensescu, institutor definitiv de la cl. III a școlii No. 10 de băieți, la cl. III a școlii No. 12 de băieți din Bucu-

rești în locul D-nului Gr. Ghițeanu; D-nul Gr. Teodosiu, institutor de la cl. I a școlii No. 29, la cl. III a școlii No. 10 din București în locul D-lui I. Stoensescu; D-na Alexandrina Gr. Teodosiu de la cl. II a școlii No. 20 de fete, la școala No. 29 de băieți în locul D-nului Gr. Teodosiu; D-ra Elena Gr. Cristide se numeste cu titlul provizoriu institutoare la școala No. 20 de fete din București.

Iată textul telegramelor, pe care comitetul societății studenților în medicină din București a adresat-o Doamnei Pasteur cu ocazia morții ilustrului său soț:

„Secolul pierde pe cel mai ilustru al său personaj, medicina pe reformatorul său, omenirea o lumină, de ale cărei raze viitorimea se va servi eternizîndu-l numele.

Nol atîrind simțimintele noastre de regret și de recunoștință la celele ale întregului univers pentru acel ce a creat o noua lume, vă rugăm de a primi Doamnă, împreună cu respectoasele noastre omagii complimente de condoleanță.”

Iată numele tinerilor cari au reușit în seria a IV-a a examenului de bacalaurat:

Iacobeni Constantin, Ionescu I. Const., d-ra Ionescu Lucreția, Ionescu T. Nicolae, d-ra Ionescu I. Sofia, Iosef O. Ștefan, Israel Solomon, Kupustynska Olga, Lecca Ion, d-ra Lecca Victoria Giresica, Lindenberg Abram, Macavei Const., Manoliu Emanuel, d-ra Marinessu Zoe, Mehe Grigore, d-ra Mihăiltescu Anastasia, Moscovici Elias, Motomanca Const., d-ra Munteșescu Maria, Nadel Carol.

### Tirgul cerealelor

Viena, 27 Septembrie 1895

Semnalăm cursurile de azi:

Grîu de primăvară	1896	fl. 7.11
Grîu de toamnă	1895	" 6.46
Secară de primăvară	1896	" 6.46
Ováz de primăvară	1896	" 6.29
Por. de Maiu-Iunie	1896	" 4.81
Colza Ian.-Feb.	1896	" 10.35
" Aug.-Sep.	1896	" 11.85

Brăila, 27 Septembrie 1895.

Grîu cantitate 15900 greutate 55-59 prețul 6.80-9.35 — Grîu am. cant. 2100 greut. 56 1/2 prețul 6.40. — Orz cant. 10995 greut. 0.4k-48 1/2 prețul 4.27 1/2-6.85.

Galați, 26 Septembrie 1895.

Grîu cant. 1800 greutate 59 1/2 prețul 8.20 — Secară cantitat. 2050 greutate 57 prețul 5.60.

Semaphore de Brăila

### INFORMATIUNI

#### In jurul crizei

O mulțime de svonuri au circulat ieri în privința audienței de o oră, pe care a avut-o ieri dimineață D. L. Catargiu la palat.

Așa se afirmă, că primul ministru ar fi prezentat deja demisiunea întregului cabinet.

Știrea, după cum aflăm din sorginte autorizată, este prematură. În adevăr D. Catargiu a fost primit de rege, dar n'a prezentat încă în mod oficial demisiunea cabinetului, ci a anunțat-o numai pentru vitorul consiliu de miniștri.

Regele a primit ieri în audiență scurtă și pe D. Dim. Ghica, apoi la orele 12 și jumătate pe D. Teodor Rosetti.

Aseară nici un consiliu de miniștri n'a fost la palat.

Impăcarea dintre jurnimiști și conservatori se consideră deja ca aproape imposibilă, de oare-ce D. Carp a declarat, că demisiunea sa este irevocabilă și tot așa ar trebui să procedeze și conservatorii pentru a se putea reorganiza în opoziție și a putea profita apoi după doi-trei ani de slăbiciunea liberalilor.

Mine se va întruni consiliu de miniștri la Sinaia sub președinția regelui.

Azi regele va lucra numai cu ciți-va miniștri.

Aseară s'a dat un mare banchet la palat, la care au asistat toți ofițerii superiori cari au luat parte la manevre, atașajii militari străini și miniștrii.

Procesul panamalei din Galați se va judeca între 20 și 25 Octombrie la Curtea de Apel din localitate.

Regele și regina, precum și mosafirii princiarci pleacă azi la orele 11 cu un tren special la Sinaia.

Principele și principesa de Saxa-Meiningen se vor întoarce Sîmbătă seara în Germania, iar principii Leopold și Wilhelm de Hohenzollern Duminecă după amiază.

Toți condamnații în procesul panamalei au făcut ieri apel în contra sentinței tribunalului.

Curtea de apel a respins cererea de liberare pe cauziune, pe care o făcuse Brenning, încă înainte de judecarea procesului.

Membrii consiliului comunal din Galați, drept protestare în contra condamnării lui Ressel și Robescu, au decis să-și dea demisiunile.

Expoziția cooperativilor se va închide Duminecă. În aceeași zi se va face și tragerea loteriei.

Ofițerii de artilerie și geniu vor da diseară un banchet mare la arsenal pentru a serba succesul repurtat de ei la manevre.

Soldaților din aceste arme li se va da cite o litră de vin și dublă rațiune de carne.

Adevărul Ilustrat de Duminecă viitoare va da următoarele ilustrații:

Un frumos portret al nemuritorului Pasteur. Intrarea din spre Fetești a podului de peste Dunăre.

O stație gravuri umoristice. Cumpănă misterioasă: scenă de actualitate politică.

De la mai mulți autori, doritori de a-și face cunoscute publicațiunile lor, am primit cite unu sau două exemplare spre a fi date ca premii deslegătorilor de probleme din *Adevărul Ilustrat*. Le multumim și le făgăduim că în curînd vom publica titlurile operelor donate precum și numele donatorilor.

Rezolvările problemelor din No. 30 al „Adevărului Ilustrat” se primesc pînă la 31 Septembrie și numele deslegătorilor precum și al persoanelor cîștigătoare de premii se publică în No. 32 al „Adevărului Ilustrat.”

### SAINT-JUIRS

#### In ultima oră

Chelnerul lui ceasornicul ursuz, îl deschise, îl examină lung, îl puse în sfîrșit în buzunar și, tot nelăcrușor, nu mulțami lui Anatol.

Erau patru ceasuri dimineață cînd acesta suna la poarta tutorului Ninetei, D. Buvard. Sună odată, de două ori, de trei ori, să rupă clopoțelul.

În sfîrșit D. Buvard însuși, speriat, veni să deschidă.

— Ce e? foc?

— Nu, scumpul meu domn Buvard, răspune Anatol; e o mică vizită.

— Acu! la ceasul asta!

— Toate ceasurile sînt bune cînd e vorba de a vă vedea pe D-voastră, D-te Buvard... Dar aide, întoarce-te în patul D-tale, o să te răcești.

— Se înțelege că mă voi întoarce în patul meu, cum vezi... Dar pentru ca să mă deranjezi la ceasul acesta trebuie să ai să-mi comunici ceva foarte important.

— O, foarte important, Domnule Buvard; trebuie să renunți la căsătoria proiectată între verișoara-mea Ninete și D. Capdenac.

— Ce spu?

— Trebuie să renunțați la acest plan.

— Nici odată, Domnule, nici odată!

— Și eu îți spun că această căsătorie nu se va face!

— O să ai ocazie să vezi contrarul... Dar acum nu te mai opresc, Domnule meu...

— A! mă dai afară! frumos de tot... Dar îți faci sotocoteala fără încapăținarea mea, D-le Buvard; D-ta vrei să mă scoți afară, dar eu rămîn...

— Rămîi dar; eu însă o să te consider plecat și n'o să-ți mai vorbesc!

Și D. Buvard se întoarce cu fața la perete, murmurînd:

— Auzi! Să deștepte oamenii din somn noaptea cu prostii de astea!

— Dar de odată D. Buvard sări în sus.

Anatol luase din cuiu trombonul profesorului și sufla în el ca un surd.

Sunete infernale ieșeau din instrument.

— Trombonul meu de onoare!... Oferit de elevii mei în ziua jubileului de două-zeci și... Lasă trombonul, Domnule!

— Domnule meu, răspune Anatol, d-ta mă consideri ca-și plecat; foarte bine; eu te consider ca-și cînd n'ai fi acasă, și mă distrag așteptînd să te întorci... Cuac! cuac! brumml brut!... Al? frumoasă notă, ce zici?

— O să mă strici cu proprietarul! O să mă dea afară din casă ca p'un scandalagiu...

— Se vede că proprietarul d-tale nu-l place muzica... Brutt, brutt, praa...

— Imi strici urechile! Imi strici instrumentul cel mai bun! trombonul în care se suflă ved e pierdut pentru totdeauna,

— Cuac, prunn, pra, pra!

— Te rog, isprăvește!

— Te îndoiești?

— La ce?

— Să renunți la căsătorie.

— Dar doamnă, nu pot!

— Atunci... cuac!

— Domnule Capdenac...

— Brum!

— E un om grozav!

— Prutt!

— Dacă l-aș face un asfel de afront m'ar ucide.

— Numal acest motiv te oprește?

— Ar opri și pe alții, nu numai pe mine.

— Atunci lasă pe mine; jură-mi numai atît că dacă voi dobindi renunțarea d-lui Capdenac, verișoara mea va fi liberă.

— În adevăr, domnule, abuzezi!

— Cuac, prutt, pfruit, brum!

— Da, domnule, va fi liberă.

— Așa mă înțeleg! Va să zică am cuvîntul d-tale. Acum îmi dai voi sa mă retrag... Apropo! unde face Capdenac al d-tale?

— Strada Trei Spele No. 100.

— Mă duc; la revedere.

— Sărmanul de tine! Își zise Buvard, te arunci în gura leului și o să prin.ești o lecție meritată!

III

Intr'acestea, Anatol altergă la adresa ce-l se auzi. Cînd sosi, putea să fie vr'o șase ceasuri dimineață. Sună.

— Cine e? se auzi o voce groasă dinăuntru.

— Deschide... Comunicație foarte urgentă din partea d-lui Buvard.

Se auzi o cheie întorcîndu-se de două ori greț în broască, apoi zăvorul trăgîndu-se, în sfîrșit un cirglî învîrtîndu-se.

— Iată un om bine închis! Își zise Anatol.

În cele din urmă ușa se deschise și Anatol se găsi în fața unui domn cu mustața răsuțită și îmbrăcat, drept costum de noapte, ca într'o sală de arme.

Peretei erau plini de paoplii: florete, săbii, iatagane, pistoale, săgeți otrăvite. Un arsenal întreg.

— Las' să fie! Își zise Anatol, ce pun eu în joc acum? Două ceasuri de viață cel mult! Aidez înainte!

— Domnule, zise Capdenac, pot să știu ce m'îl prăcură onoarea...

— Domnule, răspune Anatol, d-ta vrei să el pe Ninete?

— Da, domnule.

— Domnule, n'o s'o ei!

— A! fulgere și trăsnete! și cine-o să mă oprească?

— E!?

— Capdenac se uită la Anatol care nu prea era mare, dar care-l păru foarte hotărît.

— A! tinere, zise în sfîrșit, ai noroc că mă găsești în bune dispoziții azi... Profită de aceasta și șterge-o plină mai ai vreme. Alt-fel nu răspund de zilele D-tale.

— Nici eu de-ale D-tale!

— Mă desfiți pe mine! pe Capdenac!...

Dar nu știu că am avut două-zeci de dueluri și nenorocul de a ucide pe cinci din adversarii mei și de a răni pe cel-l'alți cinc-spre-zece?... Aidez, mi-e milă de tinerețele D-tale!... Încă odată îți spun, retrage-te, june?

— Văd, zise Anatol, că ești un adversar vrednic de mine și dorința de a mă măsura cu un om ca D-ta îmi crește cu atît mai mult. Aidez, să luăm aceste două spele... sau mai bine aceste două securi, săi aceste două iatagane... Aidez, nu te hotărăști? ce faci?

— Mă gîndesc la părănii D-tale și la durerea ce o s'îl pricluieșc.

— Sint orfan, n'am părinți... Or vrei mai bine să ne batem cu pumnale, cu pistoale, cu carabine?

— Tinere, nu te juca cu armele de foc.

— Poate și-e frică?... Mi se pare că tremuri...

### Urmările unul foc de revolver

— Mă jartă, domnule, zise cu o voce slabă că de-abia se auzia; n'ai putea să-mi explici ce s'a întimplat aci... și de ce am auzit adineori un foc de revolver?

Bridard povesti pe scurt cum ajunsese aci, precum și scena ce se petrecuse și în urma căreia se produsese sgomotul pe care-l auzise Edmeea.

Pe cînd el vorbea, tinăra fată părea a-l asculta distrată.

Cu toate astea nu-l lăsa de loc din ochi.

După ce isprăvi, ea se apropiă de dînsul.

— Așa dar numai din întimplare te găsi ai prin mahalaua asta?... insistă ea, și obrăjii i se roșiră ușor.

— A nu! răspune Bridard, nu din întimplare, ci mai de grabă din curiositate.

— Ce curiositate?

— Uite... De trei luni eram foarte nedumerit...

— În ce prîntă?... — E vorba de ceva care în alte împrejurări nu m'ar fi interesat așa mult.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL» 63

# BĂUTOAREA

DE SINGE

PARTEA a II-a

## JANE LA ROUSSE

III

Strada Anjou No. 3

— Cum? întrebă Bridard, care tot mai spera o lucrare de inteligență în mintea asta întunecată.

Monstrul duse iar degetul la buze.

Apoi făcă și se înșenă sub oribilele cicatrice cari o desfigurau...

Se îndreptă cu pași măsurați spre consolă.

Bridard îl urmă mașinaliceste.

## BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 28 Septembrie (10 Octombrie 1895)

5% Renta r. p.	108 1/2	Act. B. Agricole	222
5% Renta am.	101 1/2	Dacia-România	408
5% (92-93) 100%		Nationala	418
5% am.	97 1/2	Patria	100
5% Oblig. rur.	103	Construcții	176
5% Pensiuini	285	SCHEMB	
5% Obl. c. Buc.	98	Londra	25.20.18 3/4
5% (1890)	98 1/2	Paris	99.80.75
5% Fonc. rur.	94 1/2	Viena	209 3/4 1/2
5% urb.	102	Berlin	123.85.27 1/2
5% Iași	132	Belgia	99.05
5% Obl. bazalt.	—	Scont B. a.	8
5% Banca Naț.	1575	Avans. v.	6
		C. dep.	6 1/2

— Să tremur!... eu!... poate de frig.  
— Atunci să ne batem, sau renunțăm la mina Ninette!

— Imi place vitejia d-tale. Topi vitejii se înțeleg între dînși. Vrei să-ți murturisesc un lucru?

— Spune.  
— De cit-va timp mă gândeam și eu să rup această căsătorie; dar nu știam cum să fac. Voiți consimți să mă bucuror la ceea-ce dorești; dar înțeleg că eu Capdenac, nu pot avea aerul de a da unor amenințări...

— Le retrag.  
— Atunci ne-am înțeles.  
— Veți începe voi a scrie și iscăli o renunțare?  
— Mi-ai câștigat simpatia atât de mult în cit să pot să-ți refuz nimic...

## IV

Cu prețioasa hirtie în buzunar, Anatol a lărgit la D. Buvard; era departe; abia ajunsese pe la opt dimineată.

— Cine-i acolo?  
— Anatol.  
— Du-te de te culca! strigă profesorul furios.

— Aduc renunțarea lui Capdenac. Deschide ori sparg ușa!

D. Buvard deschise și Anatol îi prezintă hirtia. Apoi alergă la ușa Ninetei:

— Verișoară, îmbracă-te repede și vino!  
— Pare-că nu mai slăni eu stăpîn la mine în casă! zise D. Buvard. Vii, pleci, poruncesti! N'am să-ți mai dau nici o atenție... Unde mi-e gazeta?

— Peste cite-va momente Nineta, fragedă ca aurora, sosi în salonaș.

— Ce este?  
— Ce să fie? zise D. Buvard. Uite vărul d-tale s'a smintit la cap.

— Smintit, fic! zise Anatol. Dar Nineta va recunoaște că și smintea are ceva bun. În această noapte, dragă verișoară, am obținut două lucruri: D. Capdenac renunță la mina d-tale și excelentul d-tale tuturor consimte să el pe cine iubesc!

— În adevăr, nene Buvard consimți să iau pe Anatol?

— Ce pl exclamă tinărul.

— Ei da, pe d-ta te iubesc, vere.

— În acest moment Anatol simți inima-i palpitând cu violență. Era oare plăcerea pe care i-o pricinuia mărturisirea nesperată a Ninetei? Era convulsivitatea prezintă de doctor? Era moartea?

— Nenorocitul de mine! exclamă bietul băiat. Ea mă iubeste! Ait de aproape de fabrică, și voiți muri fără s'o ajung!

— Atunci, apucând cu pasiune minile Ninetei, îi spusă tot: scrisoarea primită, floarea respirată, pronosticul prietenului său doctorul, testamentul, demersurile făcute, rezultatul lor.

— Și acum termină el trebură sa mor!

— Dar nu se poate! exclamă Nineta. Doctorul d-tale se înșală!

— O nu, doctorul Bardais nu se înșală nici odată, Nineto!

— Bardais! strigă de odată Buvard izbucnind într-un hohot de ris... la ascultă ce spune gazeta mea despre Bardais al d-tale: «Invățatul doctor Bardais a fost izbit fără veste de un acces de alienație mintală. Nebunia sa, la început neobservată, a luat un caracter ciudat. Se știe că doctorul s'a ocupat cu deosebire de substanțele veninoase. El își închipuie acum că toți acei cu cari se întâlnește sînt otrăviți și-și dă toată silința să-i convingă despre aceasta. A fost internat astănoapte în Casa de sănătate.»

— Nineto!

— Anatol!

— Cel dol tineri căzuseră unul în brațele altuia.

## Prințul Boris

EUXINOGRAD, 27 Septembrie.—Se desminte din sorginte competente știrea ziarului «Neue Freie Presse» după care principesa Clementina ar fi comunicat prințului Ferdinand o pretinsă decizie a consiliului de familie de Coburg privitoare la religia prințului Boris.

Nu există nici un consiliu de familie de Coburg și nici principesa Clementina n'a pretins să se amestece cituși de puțin în afacerile statului bulgar sau ale dinastiei sale.

## Revoluție în Coreea

YOKOHAMA, 27 Septembrie.—(Reuter). Se anunță din Seul că Taivonkin, tatăl regelui și șeful partidului anti-reformist, a părăsit cu forța armată în palatul regal; se asigură că viața reginei este amenințată.

O a două depeșă din aceeași sorginte anunță că ordinea s'a restabilit; trupele japoneze păzesc palatul regal. Se crede că regina trăește încă.

## Supărările Papei

ROMA, 27 Septembrie.—Papa a adresat cardinalului Rampolla cu ocazia manifestărilor de la 20 Septembrie, o scrisoare în care zice că sperase că se va avea oare-care vederi pentru bătrînețea sa, dar a fost siluit să asiste la apoteoza revoluționară italiene și a spoliațiunii sfîntului scaun. A fost mai cu deosebire trist de manifestăre din cauza intențiunilor de a menține conflictul în loc de

a-1 înfătușă. Națiunea suferă din această cauză.

Nu numai că promisiunea bune-stări materiale a populațiunii nu s'a realizat, dar afară de asta Italia mai este divizată și în mod moral.

Papa angajază pe italieni să continue lupta în contra inamicilor numelui (?) creștin.

## BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 27 Septembrie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la . . . 0° 756.8  
Temperatura aerului C° . . . 19° 8  
Vântul slab de la SE.  
Starea cerului senin.  
Temperatura maximă de ieri . . . 20°  
Temperatura minimă de astăzi . . . 7°  
Temperatura la noia a variat între +23° și +20°

Eri timpul frumos pînă seara; Noaptea senin și rece, temperatura s'a coborît la Sinaia la 2 grade. În general temperatura a crescut cu aproape 3 grade. În unele localități a fost brumă. Astăzi timp frumos și liniștit. Barometrul staționar.

## Spion arestat

PARIS, 27 Septembrie.—Ziarele spun că Schwartz, care a fost arestat, era atașat la serviciul informațiilor ministerului de război francez și a fost trimis de mai multe ori în misiune confidențială în Germania. El era în relațiuni, în Germania, cu agenți germani și a jucat acolo un rol dublu ca spion.

## D. de Boetticher

BERLIN, 27 Septembrie.—Ca răspuns la atacurile lui Zukanfi la adresa D-lui de Boetticher, publicate la finele lunii Iunie, Reichs-Anzeiger publică o declarație semnată de cancelarul imperiului și de toți miniștrii care constată în mod oficial că:

1) Negocierile de care este vorba în Zukanfi s'au făcut la o epocă cînd nu era vorba încă de reforma băncilor; 2) D-nu de Boetticher nu s'a împrumutat nici-o dată cu bani de la bancheri; 3) D-nu de Boetticher nu a primit nici o dată favoruri priariere nici despăgubire pentru avertura sa sacrificată întreagă pentru a scăpa pe una din rudele sale. A refuzat, în 1886, ori-ce intervenire, cînd a aflat că această rudă, director al unei bănci, se afla pe punctul de a fi ruinat. Cu sacrificiul întregii sale averi și cu ajutorul altor rude și amici, D-nu de Boetticher a plătit toate datoriile acestei rude.

## Turburările din Constantinopol

Știre din Viena

VIENA, 27 Sep.—Correspondența Politică constată buna impresie produsă la Constantinopol prin numirea lui Kiamil pașa. Totuși nu se poate pune speranțe mari pe această numire de oare ce agitația musulmană ar putea să crească.

Correspondența Politică află de asemenea că nota verbală a ambasadorilor către Poartă relevă un număr de atentate la proprietate și jafuri comise de soțiași armii și de Kurzi. Recomandă punerea în libertate imediată a tuturor prizonierilor nevinovați spre a restabili liniștea.

ROMA, 27 Sep.—Agenția Stefani află din Trebizonda cu data de ieri, că dezordinea grave s'au produs acolo. Turcii au măcelărit niște armeni; numărul victimelor este considerabil.

Comunicat oficial

CONSTANTINOPOL, 27 Septembrie.—Comunicat oficial. Populația a fost alarmată de evenimentele nejustificabile (!) din săptămîna trecută. Toate precauțiunile s'au luat pentru a garanta ordinea și liniștea; patrule de geandarmi de soldați și de poliție străbat stradele ziua și noaptea. Nesocotiri cari vor mai propaga șgomote alarmante turburînd ordinea vor fi aspru pedepsiți după legi. Nu mai există nici o cauză de neliniște; toată lumea poate să-și caute de afaceri fără teamă.

Situția

CONSTANTINOPOL, 27 Septembrie.—Nici un incident nu s'a întimplat noaptea trecută și în timpul zilei de azi. Măsurile extra-ordinare de supraveghere executate de poliție cu ajutorul trupelor continuă. Cite-va prăvălii armene sînt închise. Afacerile suferă. Negustorii sînt iritați în contra armenilor pe cari îi fac răspunzători de situație.

Sub secretarul afacerilor străine, Artin Pașa Dadian, care însuși este armean, a fost însărcinat la 6 Octombrie să încerce să liniștească pe patriarhul armean și să determine pe refugiați să părăsească bisericele. N'a reușit însă în misiunea sa. De atunci însă împrejurimile bisericilor sînt pázite de poliție care nu lasă nici să intre nici să iasă nimeni.

## EDITIA III

## ULTIME INFORMAȚIUNI

## Prelungirea crizei

Rezolvarea crizei s'a amînat din nou pe luni, deoarece regele pe de o parte este oboșit în urma celor 4 zile de manevre, pe de altă parte este ocupat cu mosafirii săi.

Consiliul de miniștri nu este încă convocat, dar e mai presus de ori ce îndoială, că D. Lascăr Catargiu va prezenta luni regelui demisiunea întregului cabinet.

Conservatorii cred, că d. L. Catargiu va sfîrși prin a primi însărcinarea de a forma un cabinet pur conservator, în cazul cînd regele i-ar încuviința dizolvarea Corporului Legiuioare.

Dacă însă regele nu va acorda dizolva-

rea ci va pune condiție că d. Catargiu să consulte întii actualele camere, atunci d-sa vo declina misiunea de a forma un nou cabinet.

În acest caz regele va chema pe liberali, acordîndu-le și dizolvarea.

D. Gh. Gr. Cantacuzino, președintele Senatului a plecat azi dimineață cu un cupet încărcat cu bagajii la moșia sa din județul Ilfov.

Nababului se vede că nici nu-i pasă de criză.

D-nu Carp, Ghermani și Al. Marghiloman au trimis alături de seara demisionării lor în scris d-lui L. Catargiu.

Aseară d. Carp a declarat unui amic al său, că pînă luni mai e ministru.

Liberalii n'ar vedea cu ochi buni intrarea într-un minister liberal a D-lor P. Poni și Gh. Mirzescu.

Sîntem informați, însă, că D. Dim. Sturdza e hotărît a face cestiune personală pentru dînși.

D-lui P. Poni i-s'a asigurată portofoliul instrucției, iar D-lui G. Mirzescu cel de justiție.

În vederea apropiatei lor venirii la putere, liberalii au desemnat deja persoanele destinate a ocupa unele din funcțiunile mai înalte.

Ast-fel pentru postul de director general al C. F. R. e desemnat D. Anghel Saligny; în cazul, însă, cînd acesta ar intra în minister, atunci direcțiunea C. F. R. s'ar încredința D-lui Tache Protopopescu.

Primar al Capitalei e desemnat a fi D. G. D. Palladi; prefect al poliției D. Paul Stătescu; procuror general D. Manolache Culoșu; președinte al Camerei D. An. Stolojan.

Cît pentru D. N. Fleva, liberalii ar dori să-l trimită ministru plenipotențiar la Roma.

La 1 (13) Octombrie a. c. orele 4 p. m. va avea loc în sala consiliului comunal, a 15-a tragere la sorți a obligațiunilor împrumutului orașului București de lei 13 milioane Em. 1888. La această tragere, se vor amortiza titluri în valoare nominală de lei 735 de mii.

Loteria bisericii Sf. Voivod din Bêrlad s'a tras în ziua de 24 Septembrie. Rezultatul tragerii s'a publicat prin ziarul Legalitatea din localitate.

Academia Romînă a cumpărat prin D. Dim. Sturdza casele Adamachi din Iași cu 145 mii de lei.

Reprezentanța pe care D-nul Delaunay trebuia s'o dea astă seară Joi 28 Septembrie în sala teatrului Hugo, și în beneficiul Societății Presei, s'a amînat pentru săptămîna viitoare.

Persoanele cari au cumpărat bilete sînt înștiințate despre aceasta.

Făcînd erii critica manevrelor, regele adresîndu-se D-lui general Berendei, comandantului corpului I de armată a zis următoarele:

— Ați învins forturile și ați luat Bucureștii cu rege ca tot.

Numirile în magistratură. S'au semnat deja decretul prin cari D-nii Bossie și Henry Catargi sînt înaintați membrii la Curtea de apel din București. D. Oscar Nicolescu trece președinte la trib. de comerț, iar D. C. Paraschivescu președinte la Notariat. D. Victor Miculescu e numit membru de sedință în locul D-lui O. Nicolescu. D. Cantacuzin supleant în locul D-lui Zisu care trece procuror.

Cămătarii la parchet

În afacerea succesiunii Răceanu, trei cămătari au fost citați pe ziua de alături la parchet.

D. prim-procuror Paraschivescu a cerut lămuriri în privința polițierilor pe baza cărora au cerut punerea sub sechestru a averii defunctului Răceanu.

După cite am putut afla, unul din acești cămătari, anume Nathan Mendel a dat cite-va sute de lei unuia din moștenitorii profesorului Răceanu drept acot pentru o poliță de patru mii de lei. La expirarea termenului, moștenitorul a preschimbat polița cu una de zece mii de lei, care a rămas ca să fie negociată de Nathan Mendel. Polița cea veche de patru mii de lei însă Mendel n'a înapoiat-o pretinzînd că a pierdut-o.

Acum Nathan Mendel a scos și polița cea veche și cea nouă, în total 14 mii lei, cerînd pe baza lor sechestru pe succesiune, de și acceptantului poli elor n'a primit de la el de cite-va sute de lei.

Nathan a recunoscut în parte că așa s'au petrecut lucrurile, dar persistă în a încasa suma întreagă din masa moștenirii, declarînd că polița e sfîntă.

Parchetul este acum hotărît a face ministerului justiției un raport pentru expulzarea lui.

În curînd vor fi chemați la parchet și cămătarii Guttman și Lindenberg.

O mare parte a deputaților junimiști și conservatori se află în Capitală pentru a urmări mersul crizei ministeriale. Printre alții se află aci D-nii A. D. Holban, Suditu, An. Simu, senator Papadopol-Calimaki, etc.

Eri a încetat din viață în Roman, D. Ioan Agarici, fost deputat și vice-președinte al Camerelor liberale.

Decedatul lasă în urma sa o avere de aproape trei milioane de lei, care va fi moștenită de patru nepoți.

Înmormintarea se va face Simbătă. Se vorbește, că decedatul a lăsat prin testament moșia Jazu Mucului din Vaslui pentru o instituție culturală.

În numărul de Duminică 1 Octombrie al Adevărului ilustrat vom da pe lângă portretul lui Pasteur și un studiu asupra marelui om datorit eminentului Doctor Miron Sigalea, membru al societății de terapciată din Paris și care a frecuentat institutul Pasteur.

## ULTIME TELEGRAME

LONDRA, 27 Sept.—Correspondentul lui Times la Paris a avut o întrevedere cu prințul Lobanoff care i-a zis că nimeni în Rusia nici țarul însuși nu se gîndește la o călătorie a acestuia din urmă la Paris.

Țarul este preocupat în acest moment de apropiata facere a împărătesei, deci nu poate fi vorba de o călătorie.

VIENA, 27 Sept.—Oficialul publică un decret care descarcă pe arhiducele Frantz Ferdinand, moștenitorul presuntiv, pentru motive de sănătate de comanda Brigadei 38-a de infanterie.

PARIS, 27 Sept.—D. Faure a oferit un mare priz regelui Portugaliei și marelui duce Constantin. Toți miniștrii și D. Lobanoff au luat parte.

Prinzul a fost urmat de o recepțiune strălucită.

PETERSBURG, 27 Sept.—D. Witte s'a întors și a reluat direcția ministerului său.

Prinzul Lobanoff este așteptat pentru 10/22 Octombrie.

Ministerul de război, generalul Wanowsky a plecat ieri din Tiflis pentru a se întoarce la Petersburg.

Holera s'a stins la Vladivostok.

Novoie Wremia află din Vladivostok că trei grupe de ingineri au să plece în Manguria pentru a construi o linie de drum de fer.

PETERSBURG, 27 Sept.—Sir Lascelles a fost primit de țar în audiență solemnă pentru prezentarea scrisorilor sale de rechemare.

ROMA, 27 Sept.—Agenția Stefani află din Massauah că ras-ul Mangașca primește ajutoare, dar pare că mersul înainte al italienilor a sdruncinat curajul partizanilor săi; el caută să ocupe altă poziție.

MADRID, 27 Sept.—Imparcialul află din Havana că o bandă de rebeli s'a arătat în provincia Havana; ea a fost împrăștiată.

LAIBACH, 27 Sept.—Un cutremur de pămînt destul de tare, dar care nu s'a observat în mod general s'a produs către miezul nopții.

## POȘTA REDACȚIEI

V. R. Brăcăcescu — Căldrași — Fiind o corespondență cu totul particulară, nu vă putem satisface cererea.

Un Birădean — Birăd — Sunteți de o susceptibilitate muerească. Vă jălim.

## BIBLIOGRAFIE

Au apărut în editura librăriei C. Sfetea: Manual de Geografie pentru cl. III primară. Prețul 1.25.

Manual de Geografie pentru cl. IV primară. Prețul lei 1.50, de F. Stamatescu, profesor la Școala Normală de Institutiori.

Lucrări, aprobate în anul acesta de ministerul Instrucțiunii publice.

## Avis important

La 20 Maii s'a deschis marele HOTEL BRISTOL

din București situat pe Bulevardul Academiei în cea mai frumoasă pozițiune a orașului, alături de Senat, Poștă și celalele instituțiuni.

Hotelul este prevăzut cu toate instalațiunile și confortul cel mai modern precum: Telefon, Ascensorie, Băi în hotel, Comisionari, Obnibursuri, Echipagiuri și în curînd lumină electrică.

Tramwayul electric circulă în fața hotelului.

Cu deosebită stimă

1297-21 F. Stiefler & L. Sickha

## ENGLISH-HOTEL

proprietatea D-lui

GRIGORE HELIADE

Acest Hotel fiind din nou reconstruit în cea mai frumoasă pozițiune

în fața Teatrului Național are balcoane și scări, toate în marmură de Carare, cari comunică astăzi cu toate apartamentele.

Întregul corp al hotelului este acoperit cu sticlă întocmai ca Palatul de Cristal din Londra.

Montarea acestui hotel este unică în felul său, cu un mobilier întreg englezesc, cel mai nou model. Paturile au somiere elastice de otel (invențiunea Wir Sping Por Bets); iar lîngă este toată de Pânză de Scoția. Tapeturi perșorilor este de creton englezesc, astfel cum sînt tapetate astăzi toate hotelele cele mari din Londra.

Acest hotel posedă 80 camere, compuse din saloane și odăi, începînd de la 3 Lei în sus. Se poate închiria și apartamente pe luna.

Se servește primul dejun complet. Serviciul este organizat astfel în cât să nu lase nimic de dorit.

1816-28 Direcțiunea

## GRANDS MAGASINS DU LOUVRE PARIS

LA AGENTIA PENTRU TOATA ROMANIA

București, — No. 2, Strada Nouă, No. 2, — București

Sosesc zilnic esantioane a creațiunilor celor din urmă noutăți din Paris, precum: Palarii, Fuste, Jupoaie, Rochi, Robe-de-Chambre, Pelerine, etc. etc.

care se vînd cu prețuri foarte avantajoase. 1825-16 Catalogul se expediază franco de către agenție la cerere.

## AVIS IMPORTANT

RESTAURANTUL V. HR. COSMA

din Strada Regală, înainte de Sf. Dumitru viitor

SE VA MUTA

La casa proprie expre construită, din strada a-avis de parcul Sărindar (Poșta Biserica Sărindar).

Toate instalațiunile și serviciile noi, necruțînd nimic spre a înzestra Capitala cu un Restaurant Model, al cărui lipsă se simția de mult.

Un avis special va anunța deschiderea. 1810-29

## Institutul „Lumina“

BUCUREȘTI

40, Calea Rahovei, 40

Începe cursurile gimnaziale și liceale la 1 Septembrie după programa liceelor Statului. Pe lângă acest liceu se află și o secțiune de curs primar care funcționează de aceeași dată. Limbela franceză și germană sunt obligatoare pentru întreg cursul. Se primesc elevi interni, semi-interni și externi. Înscrierile încep de la 20 August. Informațiuni se pot lua în orice zi la cancelaria direcției. Prospecte se trimet la cerere.

Personalul didactic al acestei școli este următorul:

- Dumitru Stănescu, Director la școala normală, filosofie VI-VII.
- G. Pavelescu, prof. lic. Lazăr I. Iellă V-VII.
- I. Filibitii, profesor la liceul M. Basarab limba franceză V-VII.
- Th. Popescu, pr. gim. Șincai matem. V-VII.
- M. Popescu, prof. sem. central istorie V-VII.
- I. Grama, prof. lic. sf Sava I latină V-VII.
- I. Stănescu, pr. șc. norm. st. nat. II-VI, VII.
- Ilie Păunescu, ajutor la laboratorul de chimie, științe fizico-chimice IV-VI.
- D-rul G. Popp, prof. șc. norm. I germ. V-VII.
- D. G. Adamescu, pr. gim. Șincai I. rom. V-VII.
- D-l C. E. Mircea, inginer de mine, geologia și mineralogia clasa

### CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 8, în noul palat Dacia, România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale

Cumpara și vinde efecte publice și fabe ori-ori schimb de monedă

Cursul pe ziua de 28 Septembrie 1895

	Cump.	Vând
4% Rentă Amortisabilă	88 50	89 25
5% Amortisabilă	101	101 77
6% Obligat. de Stat (Gov. R.)	102 50	103 25
7% Municipale, din 1888	97 1/2	98
8% Municipale, din 1890	97 1/2	98 1/2
9% Municipale, din 1892	97 1/2	98 1/2
10% Municipale, din 1894	97 1/2	98 1/2
11% Municipale, din 1896	97 1/2	98 1/2
12% Municipale, din 1898	97 1/2	98 1/2
13% Municipale, din 1900	97 1/2	98 1/2
14% Municipale, din 1902	97 1/2	98 1/2
15% Municipale, din 1904	97 1/2	98 1/2
16% Municipale, din 1906	97 1/2	98 1/2
17% Municipale, din 1908	97 1/2	98 1/2
18% Municipale, din 1910	97 1/2	98 1/2
19% Municipale, din 1912	97 1/2	98 1/2
20% Municipale, din 1914	97 1/2	98 1/2
21% Municipale, din 1916	97 1/2	98 1/2
22% Municipale, din 1918	97 1/2	98 1/2
23% Municipale, din 1920	97 1/2	98 1/2
24% Municipale, din 1922	97 1/2	98 1/2
25% Municipale, din 1924	97 1/2	98 1/2
26% Municipale, din 1926	97 1/2	98 1/2
27% Municipale, din 1928	97 1/2	98 1/2
28% Municipale, din 1930	97 1/2	98 1/2
29% Municipale, din 1932	97 1/2	98 1/2
30% Municipale, din 1934	97 1/2	98 1/2
31% Municipale, din 1936	97 1/2	98 1/2
32% Municipale, din 1938	97 1/2	98 1/2
33% Municipale, din 1940	97 1/2	98 1/2
34% Municipale, din 1942	97 1/2	98 1/2
35% Municipale, din 1944	97 1/2	98 1/2
36% Municipale, din 1946	97 1/2	98 1/2
37% Municipale, din 1948	97 1/2	98 1/2
38% Municipale, din 1950	97 1/2	98 1/2
39% Municipale, din 1952	97 1/2	98 1/2
40% Municipale, din 1954	97 1/2	98 1/2
41% Municipale, din 1956	97 1/2	98 1/2
42% Municipale, din 1958	97 1/2	98 1/2
43% Municipale, din 1960	97 1/2	98 1/2
44% Municipale, din 1962	97 1/2	98 1/2
45% Municipale, din 1964	97 1/2	98 1/2
46% Municipale, din 1966	97 1/2	98 1/2
47% Municipale, din 1968	97 1/2	98 1/2
48% Municipale, din 1970	97 1/2	98 1/2
49% Municipale, din 1972	97 1/2	98 1/2
50% Municipale, din 1974	97 1/2	98 1/2
51% Municipale, din 1976	97 1/2	98 1/2
52% Municipale, din 1978	97 1/2	98 1/2
53% Municipale, din 1980	97 1/2	98 1/2
54% Municipale, din 1982	97 1/2	98 1/2
55% Municipale, din 1984	97 1/2	98 1/2
56% Municipale, din 1986	97 1/2	98 1/2
57% Municipale, din 1988	97 1/2	98 1/2
58% Municipale, din 1990	97 1/2	98 1/2
59% Municipale, din 1992	97 1/2	98 1/2
60% Municipale, din 1994	97 1/2	98 1/2
61% Municipale, din 1996	97 1/2	98 1/2
62% Municipale, din 1998	97 1/2	98 1/2
63% Municipale, din 2000	97 1/2	98 1/2
64% Municipale, din 2002	97 1/2	98 1/2
65% Municipale, din 2004	97 1/2	98 1/2
66% Municipale, din 2006	97 1/2	98 1/2
67% Municipale, din 2008	97 1/2	98 1/2
68% Municipale, din 2010	97 1/2	98 1/2
69% Municipale, din 2012	97 1/2	98 1/2
70% Municipale, din 2014	97 1/2	98 1/2
71% Municipale, din 2016	97 1/2	98 1/2
72% Municipale, din 2018	97 1/2	98 1/2
73% Municipale, din 2020	97 1/2	98 1/2
74% Municipale, din 2022	97 1/2	98 1/2
75% Municipale, din 2024	97 1/2	98 1/2
76% Municipale, din 2026	97 1/2	98 1/2
77% Municipale, din 2028	97 1/2	98 1/2
78% Municipale, din 2030	97 1/2	98 1/2
79% Municipale, din 2032	97 1/2	98 1/2
80% Municipale, din 2034	97 1/2	98 1/2
81% Municipale, din 2036	97 1/2	98 1/2
82% Municipale, din 2038	97 1/2	98 1/2
83% Municipale, din 2040	97 1/2	98 1/2
84% Municipale, din 2042	97 1/2	98 1/2
85% Municipale, din 2044	97 1/2	98 1/2
86% Municipale, din 2046	97 1/2	98 1/2
87% Municipale, din 2048	97 1/2	98 1/2
88% Municipale, din 2050	97 1/2	98 1/2
89% Municipale, din 2052	97 1/2	98 1/2
90% Municipale, din 2054	97 1/2	98 1/2
91% Municipale, din 2056	97 1/2	98 1/2
92% Municipale, din 2058	97 1/2	98 1/2
93% Municipale, din 2060	97 1/2	98 1/2
94% Municipale, din 2062	97 1/2	98 1/2
95% Municipale, din 2064	97 1/2	98 1/2
96% Municipale, din 2066	97 1/2	98 1/2
97% Municipale, din 2068	97 1/2	98 1/2
98% Municipale, din 2070	97 1/2	98 1/2
99% Municipale, din 2072	97 1/2	98 1/2
100% Municipale, din 2074	97 1/2	98 1/2

### De Inchiriat

În Râmnicu-Velcei, — de la Sf. Dumitra 1895 două prăvăli și două odăi cu dependințele lor situate în strada Traian No. 57; alte două prăvăli și două odăi cu dependințele lor, în partea caselor din strada Traian No. 53; cinci camere de locuit cu dependințele lor, antrău, balcon la stradă, sonerie electrică etc. în etajul caselor din strada Traian No. 53; trei camere de locuit, sală spațioasă pentru uscatorul rufelor în mansarda caselor din strada Traian No. 53; două camere de locuit, bucătărie etc., în strada Traian No. 53. Imobilele de la No. 53 și 59, se pot închiria chiar de la 1 Septembrie 1895.

Doritorii de a închiria în total sau în parte, sus-zisele imobile, se va adresa direct proprietarului lor, anume D-ului Institutator, C. Predescu care până la 1 Septembrie locuiește în Râmnicu-Velcei, iar de la 1 Septembrie în Urbeș Caraca strada Filipescu. 1259-1

### DAKA IUBIȚI

un teint frumos, alb și delicat, spălați-vă în fie-care zi cu

## Săpun de Lapte de Grin

(LILIENTHAL-HEISELE)

la renumiților parfumi ERGMANN & Co. care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele

### SE GASEȘTE DE VÂNZARE cu 1 franc și 25 bani bucata

**ÎN BUCUREȘTI**  
la Mascotta, str. Lipscani 23 la bazar de Bruxelles, calea Victoriei 36  
Ghemul roșii, Lipscani 4 Farmacia Riessdorfer, str. Carol I  
An Magazin doré, calea Victoriei 30 Drogueria Fuchs, strada toriei 38  
**ÎN BRAILA**  
la Mascotta, S. Lupescu la Au Printemps, Gr. Toma  
An Bon Marché S.A. Czerkez

**ÎN GALAȚI**  
la Vulturul de aur M. Friedmann, la Mascotta Jac. Grinberg  
La Globul Verde M. Wortman

**ÎN IASI**  
la S. Kahanas Nachfolger la Panagalul Verde, A. I. Aladgem

Depozitul general la PERMANN & Co. str. Mărdan No. 24 BUCUREȘTI 1062-2

### Noul institut de plasare

sub direcțiunea

## Domnișoarelor GOTTSCHE

No. 14, Strada Modeli, No. 11

procură în ori-ce timp pedagogelor, guvernatorilor și bonelor, locuri avantajoase.

Correspondență cu străinătate 1276-9

### PILULE DE REDUCȚIUNE DE MARIENBAD

Ordinate de Dr. Schindler—Barnay Consilier Imperial

Remediu contra Obesității (Ingrășării anormale)

DEPOU LA:

**Farmacii:** V. Thüringer calea Victoriei 154 G. Thois Calea Victoriei. Velés S-sor, Ch. Alexandrescu Calea Victoriei M. Brus, Calea Griviței. Farmacia La Galeni, George D. Vasiliu Calea Griviței 74. Ed. Jul Risdorfer, str. Carol 37. I. A. Ciurea, Strada Lipscani. Farmacia la Coroana de Aur (Weinhold), Strada Colței 24. A. Fabini Calea Văcărești. Witting, Calea Rahovei.

**Drogueriile:** Brus, Boulevardul Elisabeta. Ilie Zamfirescu. Oressa S-cesor Str. Academiei. M. Stoienescu Str. Academiei, T. Economu & Co. Str. Șelari.

Existând contrafaceri se face atenție că numai acele cutii cu hapatul de Marienbad sunt veritabile care poartă maroa și fotografia D-ului Schindler Barnay din față. 1024-26

### G. Hillmer

Fabrica și Depozit de Lămpi, Felinare, etc.

Depozit: Strada Câmpineană 22 lângă Orfeu  
Atelier: Strada Teatrului 10

Cel mai mare și asortat magazin de lămpi, din toate sistemele și felurile existente aiese să arză cu petrol indigen.

Ori-ce noutăți din bransa lămpelor se pot găsi Mare și bogat asortiment de obiecte de lux și fantazie

Călimări, Sfeșnice, garnituri de birou, etajere etc. din veritabil bronz, fontă artistică galvanizată și bronzată, cristal etc.

Fabricațiune de aparate de gaz aerian automate de la 5 până la 100 becuri, deja 19 instalațiuni în țară asecutate.

Fabricațiune de lămpi de fer bătut, felinare de mormânt, Candelabre, Console, sfeșnici, etc.

Closete mobile și ventilatoare din cele mai noi sisteme

Vinzare de Petroluri și Uleuri Minerale

Atelier pentru toate lucrările în această branșă și mecanică

Prețurile moderate, serviciul prompt 1296-44

### CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NACHMIAS

Strada Smârdan 15

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice bonuri acțiuni, locuri permise romine și străine, scontază cupoane și face ori-ce schimb de monedă

Împrumuturi de bani pe depozite de efecte și locuri.

Comenzile din provincie se efectuează imediat, trimitându-se contra-valoră în timbra, măci, banorii de valoare sau prin mandata postale.

Cursul pe ziua de 28 Septembrie 1895

Casa	1895	1896
Rentă amortisabilă	88	89
Amortisabilă	100	101
Depozitul general 1895	97	98
Depozitul general 1896	97 1/2	98 1/2
Depozitul general 1897	98 1/2	99 1/2
Depozitul general 1898	99 1/2	100 1/2
Depozitul general 1899	100 1/2	101 1/2
Depozitul general 1900	101 1/2	102 1/2
Depozitul general 1901	102 1/2	103 1/2
Depozitul general 1902	103 1/2	104 1/2
Depozitul general 1903	104 1/2	105 1/2
Depozitul general 1904	105 1/2	106 1/2
Depozitul general 1905	106 1/2	107 1/2
Depozitul general 1906	107 1/2	108 1/2
Depozitul general 1907	108 1/2	109 1/2
Depozitul general 1908	109 1/2	110 1/2
Depozitul general 1909	110 1/2	111 1/2
Depozitul general 1910	111 1/2	112 1/2
Depozitul general 1911	112 1/2	113 1/2
Depozitul general 1912	113 1/2	114 1/2
Depozitul general 1913	114 1/2	115 1/2
Depozitul general 1914	115 1/2	116 1/2
Depozitul general 1915	116 1/2	117 1/2
Depozitul general 1916	117 1/2	118 1/2
Depozitul general 1917	118 1/2	119 1/2
Depozitul general 1918	119 1/2	120 1/2
Depozitul general 1919	120 1/2	121 1/2
Depozitul general 1920	121 1/2	122 1/2
Depozitul general 1921	122 1/2	123 1/2
Depozitul general 1922	123 1/2	124 1/2
Depozitul general 1923	124 1/2	125 1/2
Depozitul general 1924	125 1/2	126 1/2
Depozitul general 1925	126 1/2	127 1/2
Depozitul general 1926	127 1/2	128 1/2
Depozitul general 1927	128 1/2	129 1/2
Depozitul general 1928	129 1/2	130 1/2
Depozitul general 1929	130 1/2	131 1/2
Depozitul general 1930	131 1/2	132 1/2
Depozitul general 1931	132 1/2	133 1/2
Depozitul general 1932	133 1/2	134 1/2
Depozitul general 1933	134 1/2	135 1/2
Depozitul general 1934	135 1/2	136 1/2
Depozitul general 1935	136 1/2	137 1/2
Depozitul general 1936	137 1/2	138 1/2
Depozitul general 1937	138 1/2	139 1/2
Depozitul general 1938	139 1/2	140 1/2
Depozitul general 1939	140 1/2	141 1/2
Depozitul general 1940	141 1/2	142 1/2
Depozitul general 1941	142 1/2	143 1/2
Depozitul general 1942	143 1/2	144 1/2
Depozitul general 1943	144 1/2	145 1/2
Depozitul general 1944	145 1/2	146 1/2
Depozitul general 1945	146 1/2	147 1/2
Depozitul general 1946	147 1/2	148 1/2
Depozitul general 1947	148 1/2	149 1/2
Depozitul general 1948	149 1/2	150 1/2
Depozitul general 1949	150 1/2	151 1/2
Depozitul general 1950	151 1/2	152 1/2
Depozitul general 1951	152 1/2	153 1/2
Depozitul general 1952	153 1/2	154 1/2
Depozitul general 1953	154 1/2	155 1/2
Depozitul general 1954	155 1/2	156 1/2
Depozitul general 1955	156 1/2	157 1/2
Depozitul general 1956	157 1/2	158 1/2
Depozitul general 1957	158 1/2	159 1/2
Depozitul general 1958	159 1/2	160 1/2
Depozitul general 1959	160 1/2	161 1/2
Depozitul general 1960	161 1/2	162 1/2
Depozitul general 1961	162 1/2	163 1/2
Depozitul general 1962	163 1/2	164 1/2
Depozitul general 1963	164 1/2	165 1/2
Depozitul general 1964	165 1/2	166 1/2
Depozitul general 1965	166 1/2	167 1/2
Depozitul general 1966	167 1/2	168 1/2
Depozitul general 1967	168 1/2	169 1/2
Depozitul general 1968	169 1/2	170 1/2
Depozitul general 1969	170 1/2	171 1/2
Depozitul general 1970	171 1/2	172 1/2
Depozitul general 1971	172 1/2	173 1/2
Depozitul general 1972	173 1/2	174 1/2
Depozitul general 1973	174 1/2	175 1/2
Depozitul general 1974	175 1/2	176 1/2
Depozitul general 1975	176 1/2	177 1/2
Depozitul general 1976	177 1/2	178 1/2
Depozitul general 1977	178 1/2	179 1/2
Depozitul general 1978	179 1/2	180 1/2
Depozitul general 1979	180 1/2	181 1/2
Depozitul general 1980	181 1/2	182 1/2
Depozitul general 1981	182 1/2	183 1